



22个项目总投资18.41亿元

西海岸新区大村镇先进制造业产业园启动建设

早报7月24日讯 近日,青岛西海岸新区大村镇举行先进制造业产业园启动暨重点项目开工仪式,总投资18.41亿元的22个项目集中开工,为镇域经济蓄能提质、转型升级注入了强劲动力。

据了解,集中开工的22个项目中有6个位于先进制造业产业园,分别是智能激光切割机生产项目、新型智能农机生产项目、智能焊接设备生产项目、科技检验装备研发生产项目、豆制品加工机械研发生产项目、新型下落式密炼机生产项目,总投资共8.7亿元。

大村镇先进制造业产业园位于开城路理务关段路南侧,总占地面积382亩,已引进项目9个,累计投资总额14.2亿元。产业园围绕主导产业引链、聚链、强链、延链,吸引了一批机械加工和先进装备制造企业入园集聚发展,有力促进了实体经济提质升级。其中,青岛盛华隆橡胶环保机械生产项目、美安医疗器械生产项目和青岛威昊专用车辆生产项目已建成,2021年共实现产值1.62亿元。

今年以来,大村镇以落实项目建设为依托、以打造产业强镇为目标,高效快速推进产业集聚区建设,发挥优势项目集聚带动作用,



大村镇先进制造业产业园。西海岸新区供图

全面激发镇域产业发展活力。截至目前,该镇已拥有企业技术研发中心6家、高新技术企业9家,全镇已启动企业二期扩建项目5个,技改升级项目4个,涉及投资总额3.1亿元。

产业是支撑高质量发展的关键。以先进制造业产业园启动建设为契机,大村镇将积

极推动各个项目竣工投产,实现项目建设、投产、运营梯次化推进,高质量打造先进制造业产业梯度转移延展区,为青岛西海岸新区建设新时代社会主义现代化示范引领区贡献力量。(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 兰美娜)

12人同台打擂“崂山论剑”干货满满

崂山区党政领导班子亮出上半年“成绩单” 在全市尚属首次



早报7月24日讯 7月23日,崂山区党政领导班子成员半年工作“亮绩”擂台暨工作任务虚会召开。区党政领导班子成员“亮绩”打擂,这在全市尚属首次。市政协副主席、崂山区委书记张元升指出,这既是崂山区“作风能力提升年”活动的一次创新举措,也是谋划做好下一步工作的一次研讨会。

“崂山论剑”干货满满

12位“打擂人”不说空话大话,实事求是、真抓实干,亮出了今年上半年崂山的“成绩单”。

崂山区委常委、副区长吕恒良介绍,据预测,崂山区上半年国内生产总值和固定资产投资两项指标增速在全市名列前茅。截至目前,总投资500亿元的24个实体经济支撑项目全部开工,23个省市重点项目加快建设。全区194个城市更新重点项目中开工建设182个,28个老旧小区全部实现开工建设,梅岭西路、东海路延长线等11条主干道未贯通道路全部开工,9个停车场建设项目已全部开工。市区两级政府安排的16个方面23项、8个方面36项、85小项实事工作已全面展开。

崂山区委常委、宣传部部长彭鹿鸣说,崂山区组建领导干部等8支分众化宣讲团,将167个社区书记全部纳入,打通宣讲最后一公里。以争创文明典范城市为总抓手,推动城市环境品质、文明程度、市民素质全面提升。区、街、社区三级文明实践阵地实现全覆盖,打造“山海五心 志愿五为”服务品牌,组建500多支防疫志愿服务队,开展志愿服务3600多场。

记者从会上获悉,上半年,崂山区全力打

好“摘星夺旗”指标。一组数据显示:工业方面,预计规上工业增加值增长14.8%,全市第一;金融业方面,普惠金融和本外币存贷款增速均超过20%,预计全市排名第二。崂山区抢抓“元宇宙”新风口,以打造“全球虚拟现实第一园”为目标,编制《青岛虚拟现实产业园产业生态发展规划》。

今年上半年,崂山区改造提升8所农村学校、6所农村幼儿园,山东头学校、海尔路学校完成主体验收,翡翠云城和海尔云谷配套幼儿园完成内部装修,海大附属学校初中部已经开工,小学部计划年内开工,启动浮山小学改扩建工程。崂山区新增3处优质幼儿园,全区学前教育普惠率名列全市第一,优质率名列全市第二。上半年共解决了40余个工程项目推进问题,超过76%的工程建设项目审批件实现提前办理,项目落地时间平均提速1个月以上。

“崂山亮剑”主动应对难题

“城市更新建设部分项目进展缓慢”“基础教育发展不均衡”……“打擂人”说好成绩,紧接着就是直面问题,亮明解决之道。

下半年要推动一汽解放商用车研究院等40个项目10月底前全部实现开工。面向全球,高标准组织实施石老人滨海公园规划建设,融入元宇宙公园理念,高标准打造集休闲、旅游、文化、体育等功能于一体的青岛滨海活力新地标。

下半年要高标准谋划虚拟现实产业行动计划,扎实推进多个重点项目落地,高水平办好2022国际虚拟现实创新大会。推动智慧楼宇信息服务平台二期计划年底前试运行,实现楼宇经济全维数据定制化分析,培育特色楼宇5座,新增亿元楼宇5座,助力实体经济发展。

下半年,启用山东头学校等3所学校,翡翠云城配套幼儿园等4所幼儿园,计划两年内新改扩建中小学、幼儿园13所,新增教育学位8300个。

崂山区要高水平建设崂山区优秀传统文化

化传承发展片区,吸引更多文化产业项目、资金、技术、人才落户崂山。加快培育“云上体验+沉浸消费”的啤酒节庆新模式,擦亮“青岛国际啤酒节”高端品牌IP。

“崂山力量”开启新征程

崂山区委副书记、区长杨克敏点评时说,复盘上半年的经济工作,崂山区规上工业增加值增速排名全市第一,打响了振兴实体经济的“第一炮”;实际利用外资增速预计全市第二,是近5年全区外资工作的最好成绩。

崂山区要聚焦解决埠东片区等中心城区义务教育学位缺口问题,加快推进国信初中、车宋安置区配套学校和浮山小学改扩建项目,搭建教育人才“蓄水池”,让崂山的孩子既有好学校,又有好老师。

下一步,崂山区要实施“决战100天、决胜开局年”集中突破行动,重点打好经济指标争先先进位、城市更新建设提速增效、双招双引突破提升三大攻坚战,充分发挥四大专业化园区和重点楼宇的平台载体作用,全方位加强专业招商、以商招商,确保全年新引进过亿元项目60个以上。

“大家要把岗位当作考场,始终保持一个赶考的心态,经常问一问自己,为崂山的发展、为崂山的群众,自己做了什么?尽管大家的岗位不同,但我认为有‘四张答卷’,是必须要答好的。”张元升说,第一张是争先创优答卷。第二张是为民造福答卷。第三张是服务发展答卷。第四张是难题破解答卷。大家要敢于攻坚克难打硬仗,决不能遇到点问题就打退堂鼓、就绕着道走。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 张绪霞)

新闻热线
82888000
广告热线
66988600
订报热线
82880022



青岛早报微信公众号



青岛早报新浪微博



青岛早报抖音号
(抖音APP扫码)



青岛早报政青
微信公众号



青岛早报视频号



青岛早报
“懂车鹏哥”视频号

编辑部地址:
青岛市株洲路190号
邮编:266101
青岛报业传媒集团

启事
为提高报纸质量,本报常年推出“读者挑错”活动,欢迎广大读者踊跃参与和监督。挑错热线:82888000。



扫码关注
政青岛查看详情